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Protokół Nr 53/21 

ze wspólnego posiedzenia Komisji Edukacji i Kultury oraz Komisji Zdrowia i Spraw 

Społecznych odbytego w dniu 23 lutego 2021 r. w godz. od 15:00 do 16:00  

w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie s. 30 w przerwie sesji. 

 
*   *   *  

  

W posiedzeniu Komisji udział wzięli członkowie komisji: 

 

Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych: 

Marta Bierła 

Przewodnicząca 

Tomasz Bandyk Wiceprzewodniczący 

Agnieszka Borkiewicz 

Lidia Czechak 

Mirosław Drzazga 

Elżbieta Kostka 

Stanisław Martuzalski 

Jan Szczerbań 

Mateusz Walczak 

 

Komisja Edukacji i Kultury: 

Mirosław Drzazga - Przewodniczący 

Janusz Barański - Wiceprzewodniczący 

Agnieszka Borkiewicz 

Mariusz Stolecki 

Hanna Szałkowska 

Jan Szczerbań 

 

 
Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, 

radny Mirosław Drzazga, który na wstępie powitał wszystkich członków Komisji i 

zaproszonych gości. Stwierdził, że Komisje mogą podejmować prawomocne decyzje, gdyż 
zachowują quorum. Następnie przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który 

przedstawiał się następująco: 

 
Tematyka posiedzenia:  

1. Metody pracy szkół i Policji mające na celu przeciwdziałanie oraz zwalczanie 

narkomanii i innych uzależnień 
2. Informacja o działalności I Liceum Ogólnokształcącego w Jarocinie. 
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3. Działanie i funkcjonowanie Domu Pomocy Społecznej w Kotlinie. 

4. Sprawy bieżące 

 

Ad.pkt.1 
Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga - Metody pracy 

szkół i Policji mające na celu przeciwdziałanie oraz zwalczanie narkomanii i innych uzależnień. 
Informacje stanowią załącznik nr 2 do protokołu. Czy są pytania do sprawozdań Dyrektorów? 

Nie ma. Proszę przedstawicieli policji o przedstawienie informacji.  

 

P. Karina Migalska, Komenda Powiatowa Policji – omówiła działania mające na celu 

przeciwdziałanie oraz zwalczanie narkomanii i innych uzależnień. Informacja stanowi 

załącznik nr 3 do protokołu. 

 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga  - Bardzo się cieszę, 
że ta współpraca jest bardzo dobra. Zdaję sobie sprawę, że tych czynów karalnych może być 
trochę mniej w tej chwili ze względu na pandemię. Większość uczniów mamy zamkniętych w 

tej chwili w domach, nauka odbywa się on line cały czas. Mam nadzieję, że jak skończy się 
pandemia, uczniowie wrócą do szkól, że sytuacja będzie taka, że nie będzie też takich 

przypadków typowo karalnych. Mam nadzieję, że współpraca a przede wszystkim praca całego 

grona pedagogicznego we wszystkich szkołach jest na tyle konstruktywna w zakresie 

profilaktyki, że tych zdarzeń mamy mniej. Życzylibyśmy sobie żeby nasze dzieci były 

bezpieczne, żeby nie spotykały się z różnego rodzaju formami uzależnień. Bardzo się cieszę, 
że tak to wygląda na dzień dzisiejszy. Czy są pytania do policji?  

 

Radna A. Borkiewicz - mniej jest przypadków, przez pandemię poprawiła się sytuacja?  

Spowodowane to jest tym, że młodzież bardziej siedzi w domu? Jak słuchamy mediów to mówi 

się, że jest trudniej młodzieży, że jest więcej problemów emocjonalnych, a z tego, co Państwo 

mówicie nie przekłada się na czyny karalne. Jaka przyczyna? Jak wy to widzicie?  

 

P. Karina Migalska, Komenda Powiatowa Policji – myślę, że wpływa na to pandemia, 

ograniczenia przemieszczania się młodzieży. To, że nie mają kontaktu ze sobą indywidualnego, 

tylko wszystko jest w Internecie. Możemy zwrócić uwagę na to, że coraz więcej problemów 

jest zgłaszanych typowo związanych z cyber zagrożeniami, a nie mamy do czynienia z czynami 

typowo karalnymi, gdzie mamy fizyczną możliwość kontaktu.  Kiedy pojawią się dzieci i w 

szkołach, zobaczymy jaki będzie odzew. Ma pani rację, że na pewno będzie miało wpływ 

psychologia młodzieży. Spodziewamy się, że mogą być duże problemy, ale na chwile obecną 
przez obostrzenia covidowskie mają na to duży wpływ. na dzień dzisiejszy jest spadek czynów 

karalnych. 

 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga   - zgadzamy się że 

tak jest, młodzież mamy zamkniętą teraz  w domach, nie wiemy jak będzie wyglądało jak wrócą 
do szkół. czy to będzie spokojny powrót czy pewnego rodzaju forma wyszumienia się w grupie, 

nie można tego wykluczyć. Jesteśmy w cyberprzestrzeni, wydaje mi się, że różnego rodzaju 

hejt, między uczniami może występować. powrót do normalności dopiero nam pokaże jak 

będzie to wyglądało w rzeczywistości, nikt nie jest w stanie powiedzieć jak to będzie wygadało. 

Możemy w tej chwili się odnieść tylko do szkół podstawowych od 1 do 3, tam agresja nie 

występuje, dzieci z przyjemnością wróciły do szkół, zobaczymy jak to będzie wyglądało 

później w szkołach ponadpodstawowych. Możemy sobie wyobrażać różne rzeczy, ale nie 

wiadomo jak to będzie wyglądało? Czy są pytania? 
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Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych p. M. Bierła - jeśli wystąpił 

problem wśród młodzieży to czy Państwo mieliście problem z rodzicami? Czy pomagali 

Państwu? Czy zaprzeczali, że pojawił się problem? 

 

P. Karina Migalska, Komenda Powiatowa Policji  - jeżeli chodzi o współpracę z rodzicami  

to są przypadki indywidualne do każdego dziecka. Nie można stwierdzić jednoznacznie, czy są 
problemy czy nie, każdy rodzic kocha swoje dziecko i będzie to dziecko bronił, ale też są 
rodzice, z którymi nie ma żadnego problemu ze współpracą, to są indywidualne sytuacje,  

my prowadzimy rozmowy profilaktyczne, sąd rodzinny podejmuje wszystkie decyzje, sąd 

rodziny mógłby się bardziej wypowiedzieć na ten temat, bo to oni współpracują, jeżeli doszło 

do czynu karalnego dziecko wspólnie z rodzicem. Tam idzie bardziej współpraca i reprymenda 

pod kątem zachowania, spotykam się z różnymi rodzicami, nie mogę powiedzieć, że są tacy 

tylko,  którzy stwarzają problemy, bo są rodzice, którzy bardzo z nami współpracują, widzą 
problemy swoich dzieci, angażują się bardzo, czerpią z naszego doświadczenia nasze wizje, 

które mamy, nad przeprowadzeniem rozmowy z dzieckiem. Dużo polegają na poradni 

psychologiczno - pedagogicznej, próbujemy zachęcić ich do współpracy z Poradniami, są 
otwarci, można podejść indywidualnie, jeżeli mogę ze swojego doświadczenia powiedzieć. . 
 

Ad.pkt.2 
P. M. Tyrakowski, Dyrektor I Liceum Ogólnokształcącego w Jarocinie - Informacja o 

działalności I Liceum Ogólnokształcącego w Jarocinie. Informacja stanowi załącznik nr 4 do 

protokołu. 

 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga - dziękuję Panie 

Dyrektorze, chciałem pogratulować, bo prawie 98 % zdawalności z matury, to jest bardzo dobry 

wynik. po raz trzeci uzyskaliśmy tytuł srebrnej szkoły w rankingu Perspektywy, używając 

języka technicznego nasze koło edukacji zamachowe bardzo dobrze działa w liceum, w 

pozostałych szkołach też. Odnosimy się do sprawozdania z Liceum, chciałbym pogratulować 
Panie Dyrektorze, jak będzie rada pedagogiczna prosiłbym, żeby przekazać ze strony komisji 

edukacji i kultury podziękowania za te wyniki.  Uważam, że rok nie jest łatwy, Pani Szałkowska 

nam przedstawiła jak działa lekcja on line, jakie materiały trzeba przygotować, to dotyczy 

wszystkich nauczycieli, nie są to zadania łatwe. Najczęściej wszyscy uogólniamy, lekcje się 
toczą on line i jest fajnie, to nie jest tak do końca, nauczyciele są spragnieni powrotu do szkół, 

podobnie jak uczniowie. Musimy przeżyć to, myślę, że uczniowie do szkół nie wrócą, nic się 
nie zanosi na to w tej chwili.  

 

Ad.pkt.3 
P. J. Krawiec, Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Kotlinie – przedstawił działanie  

i funkcjonowanie Domu Pomocy Społecznej w Kotlinie. Informacja stanowi załącznik nr 5 do 

protokołu. 

 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga - dziękujemy za 

takie obszerne sprawozdanie. Czy są pytania do Pana Dyrektora? Nie ma pytań.  
 

P. J. Krawiec, Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Kotlinie – skorzystam z okazji i 

przywitam się. Wszystkich serdecznie witam, cieszę się, że widzimy się, chociaż w taki sposób.  

Cieszę się, że sprawozdanie wyczerpało oczekiwania, staraliśmy się szczegółowo to wszystko 

opisać.  Ten rok poprzedni dla DPS był ciężkim okresem, oby się nie powtórzył. Robimy 

wszystko, żeby być gotowym na podobne scenariusze, mogę dodać, że kończymy szczepienia 

mieszkańców i pracowników, jedyny minus to nie jest to 100%, jeśli chodzi o pracowników to 
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jest to na poziomie 60 %pozostali pracownicy nie wyrazili zgody. Co do mieszkańców to jest 

to 76%, pozostałe osoby są narażone na zachorowanie. Podnoszę problem pogodzenia wolności 

z bezpieczeństwem. Tak to niestety wygląda. Mimo to, że nie mamy szczepienia 100% 

będziemy dalej wykonywać swoje obowiązki. I chronić się wzajemnie. Dziękuje bardzo.  

 

Ad.pkt.4. Sprawy bieżące 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga – chciałbym wrócić 
jeszcze do Zespołu Szkół Ponadpodstawowych nr 1 w Jarocinie, bo zwrócono mi uwagę, że 

Panu tez nie pogratulowałem, bo Państwo też się mieszczą, jeśli chodzi o wymiar rankingu 

Perspektyw, Gratuluję Państwu, proszę podziękować Radzie Pedagogicznej za osiągnięte 

wyniki. Chciałem oddać głos Pani Marcie Bierle odnośnie szczepień. 
 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych p. M. Bierła - chciałam parę zdań 
powiedzieć w związku z tym, ze jest wiele wątpliwości, różne pytania, rozterki dotyczące 

samych szczepień. Czy się szczepić czy nie. Na samym początku powiem, że niestety nie 

możemy nikogo zmusić do szczepień, ponieważ one są dobrowolne. Chciałam króciutko 

przedstawić przybliżyć, co zyskujemy dzięki szczepionce. Szczepionka to preparat 

biologiczny, który imituje naturalną infekcję i prowadzi do rozwoju odporności dzięki 

szczepionce zyskujemy ochronę, przed ciężkim przebiegiem i powikłaniami, które trudno 

przewidzieć. Wiedzą o tym wszyscy, co odchorowali w ciężki sposób, jestem tego też 
przykładem. Ta szczepionka jest ochroną przed ciężkim przebiegiem,. Zyskujemy odpowiedź 
immunologiczną, podobna do naturalne odporności, które uzyskujemy po przebyciu lub 

chorobie. Preferowanym miejscem podawania jest mięsień naramienny, jeżeli jesteśmy 

praworęczni, lewe ramię, żeby nam nie przeszkadzało. Szczepionki przegotowuje i podaje 

fachowy personelem medyczny, aby zapewnić sterylność, są to osoby, które mają kurs 

szczepień, nie są to osoby przypadkowe. Wykonanie szczepienia ochronnego przeciw covid-

19 jest poprzedzone zawsze badaniem lekarskim kwalifikacyjnym. Każdy musi, ponieważ 
posługujemy się szczepionkami Pfeisera, każdy musi przyjąć z nas dwie dawki, drugą dawkę 
po 21 dniach od podania 1 dawki. Pełna ochrona pojawia się po 7 dniach po podaniu 2 dawki 

szczepionki. Szczepionki są finansowane z budżetu państwa, są darmowe. Przebycie covid 19 

nie jest przeciwskazaniem do szczepienia się. Można się szczepić, kwalifikacja nie wymaga 

wcześniejszej oceny przeciwciał, nawet, jeśli mamy to nie jest to przeciwskazanie.  Nie zaleca 

się szczepienia w okresie ciąży, karmienia piersią, nie było badań klinicznych nad tą grupą 
osób. Niezależnie od wszystkiego obowiązuje nas przestrzeganie zasad, dystansu, dezynfekcji, 

maseczki, wietrzenia pomieszczeń, oraz konsekwencji w tym działaniu, żeby przestrzegać tego 

wszystkiego. Punkty szczepień na terenie powiatu jarocińskiego to jest Kotlin, Rusko, Żerków, 

Jar – Medic w Jarocinie, dwa ośrodki zdrowia w Mieszkowie. Ostatnio zadano pytanie, 

dlaczego w naszym szpitalu zarobkowo nie szczepimy. Szpitale, ośrodki zdrowia musiały 

zgłaszać chęć prowadzenia szczepień do NFZ i również musiały spełniać określone warunki, 

pomieszczeń, osobnych wejść. Trudno było naszemu szpitalowi spełniać te warunki, a żeby 

podjąć się tych szczepień musiały zostać spełnione. Ministerstwo Zdrowia płaci za te 

szczepienia. W Jarocinie w szpitalu od 1 lutego tego roku zaprzestano świadczeń opieki 

zdrowotnej związanych z przeciwdziałaniem i zwalczaniem covid – 19. nie była to decyzja 

Prezesa czy dyrektora szpitala tylko Wojewody Wielkopolskiego, i szpital musiał się 
dostosować. Każdy oddział ma izolatki, tak samo SOR, w razie potrzeby tam są umieszczani 

pacjenci, którzy będą czekać na przewiezienie do innego szpitala.  Ma to na celu uwolnienie 

łózek dla chorych, na inne choroby.  nie tylko na covid - 19, można będzie korzystać z pomocy 

szpitala. Obyśmy nie potrzebowali tej pomocy.  Oddział covidowy przestał istnieć. Szpital 

będzie prowadził normalną działalność. 
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Radny St. Martuzalski - dość dziwacznie zabrzmiało w ustach Pani Przewodniczącej, że nasz 

szpital nie był w stanie wykazać się warunkami do szczepień. Kiedy widzimy z relacji 

medialnych, że takie badania, szczepienia dobywają się nawet na sali sportowej. Dla mnie to 

jest sytuacja, co najmniej dziwna, żeby nie powiedzieć bulwersująca. W gminie Jarocin mamy 

tylko 4 punkty. Dwa w Mieszkowie i dwa w Jarocinie. Jeżeli zakładamy, że każdy punkt 

otrzymuje 40 szczepionek tygodniowo. Im więcej punktów szczepień tym większa tempo 

szczepień mieszkańców gminy i Powiatu Jarocińskiego była by większa. Nie rozumiem decyzji 

o nie wzięciu udziału w szczepieniach.  

 

 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga – myślę, że ani ja 

tego nie skomentuję, ani Pani Przewodnicząca. Trudno mi się w tej chwili odnieść. Dziękuję za 

udział w Komisjach. Porządek obrad został wyczerpany. Zamykam posiedzenie. Dziękuję. 
 

 

 

Przewodniczący obrad; 

 

 
Przewodniczący Komisji 

Edukacji i Kultury 

Mirosław Drzazga 

 

 

Protokołowała: 

 

Agnieszka Przymusińska 

 

 

  


